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Hæveskydedøre /
dobbeltrettede hæveskydedøre

Fortsættes på næste side

Dækplade

Tap på 
karm kan 
justeres

900 mm

900 mm

Smøring

Smøring

Smøring

Tap på 
karm kan 
justeres

Dobbeltrettede hæveskydedøre: Dobbeltrettede 
hæveskydedøre leveres to-delt. Over 2400 mm i 
højden kommer den desuden delvist samlet. 
Start ved afsnit A: Delvist samlet.

Enkeltrettet hæveskydedør: Start montering ved 
afsnit C.

Betjening: Hæveskydedøre betjenes ved at dreje 
grebet 180° (aldrig i 90°) nedad, hvorved døren 
hæves og kan skydes til side (figur 1 og 3).

Justering: Afhængig af årstidernes skiften med 
temperatursvingninger mv. kan mindre justeringer 
være påkrævet. Tap kan justeres med en gaffel-
nøgle. 

Vedligehold: For at få døren til at gå lettere kan 
styreskinnen foroven gnides med syrefri silikone. 
Lukkebeslaget og ruller smøres mindst en gang 
om året – eller efter behov.
Den oplukkelige ramme kører på den udvendige 
side. Det er derfor vigtigt at skinne rengøres for 
skidt, blade osv og smøres 1 til 2 gange årligt, 
således at døren kører ubesværet (figur 1).

Lukket

Åben

Figur 1

Figur 3Figur 2: Eksempel med 300 mm. 
fastgørelsespunkter ved glasfibertrin

Figur 2: Eksempel med 500 mm. 
fastgørelsespunkter ved hårdttræstrin

Bemærk: Hæveskydedøren er ikke 
konstrueret som selvbærende. 

Kontroller derfor at der er en bærende 
rem over murhullet. 

Skal monteres med karmskruer.

Der må ikke benyttes montageskum til
hæveskydedøre! (figur 2)
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Fortsættes på næste side

Vores døre er fremstillet af træ, som er 
et naturligt og levende materiale. Dette 

betyder, at træet kan reagere på ændringer i 
omgivelserne bl.a temperatur og luftfugtighed.

Hvis dørene står i åben tilstand i længere tid, 
kan de slå sig. Vi anbefaler derfor, at dørene 

holdes lukket, når de ikke er i brug, for at 
bevare deres formstabilitet og funktion.

•	Herefter monteres bundtrinnet. Dette foregår  
	 på samme måde som med overkarm. Vær op- 
	 mærksom på at der kommer lim i dyvelhuller  
	 og på endefladen. 
•	Fjern overskydende lim. 

Sørg for at ramme og karm er sammensat, således 
den ikke er skæv eller ude af krydsmål. Dette er 
ens for begge af de faste rammer i højre og 
venstre side. 

A: Delvist samlet
•	Faste rammer samles først med sidekarm, der  
	 skal fuges med medfølgende fugemasse, langs  
	 kanten af falsen på overrammen. 
	 Herefter påsættes sidekarmen og denne  
	 monteres med de medfølgende skruer i de  
	 forborede huller på bagsiden af karmen. 
	 OBS! Sørg for at sidekarm ligger plant med  
	 rammen og at rammen slutter tæt til side- 
	 karmen. 

•	Monter overkarmen på rammen. Først fuges  
	 der ved falskanten af rammen samt ved liste  
	 ved enden i overkarm. 
	 Påfør lim ved dyvelhuller samt på endefladerne.  
	 Sørg for at der er lim nok, så der opnås en tæt  
	 samling.

•	Saml overkarmen med rammen, ved brug af 
	 medfølgende skruer i de forborede huller i  
	 over karmen.

B: Samling af karm
•	Start med at påføre smalfugemasse i dyvel- 
	 hullerne.

•	Derefter påføres smalfugemasse i en pølse  
	 rundt på hele ende-profilen.

•	Monter dyvler i hullerne – og pres karmen  
	 tæt sammen.

•	Nu monteres samlebeslag og spænd-møtrik.

•	Sørg for at karmsamlingen er helt tæt.  
	 Fug eventuelt med smalfugemasse.

•	Den overskydende fugemasse kan fjernes  
	 med en fugtig klud.

•	Der kan forekomme farve-/strukturforskel 
	 på bundkarmen, da denne kan være sammen- 
	 sat af	to forskellige stykker hårdttræ. Figur 4: Karmsamling

Bemærk: Ved montering af overkarm i bærende 
konstruktion, anbefales det at bruge en karmskrue 
på hver side af karmsamlingen.

Smalfugemasse
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Figur 5: Løsnes med ligekærvet skruetrækker

C: Montering af Hæveskydedøren
Det er vigtigt at bundtrinnet er i vatter, 
da døren ellers ikke vil fungere optimalt.  
Karmen klodses op i lod og vatter 
(lodret og vandret – husk krydsmål). 
•	Sørg for, at der er min. 10 mm fuge  
	 rundt om karmen i murhullet til opret- 
	 ning, opklodsning og fugning. Hvis mur- 
	 hullet er meget skævt, er det ikke givet  
	 at 10 mm er nok til opretning.  
	 Der anvendes fast underlag ved fast- 
	 gørelsespunkterne i overkarmen.
	 Når karmen er placeret korrekt, skal den  
	 skrues fast i falsen med karmskruer.

•	Side- og overkarm opklodses og fast- 
	 gøres for hver 900 mm. 

•	Sidekarm klodses op bag evt. slutblik 
som sikring mod indbrud.

Afmontering af dørramme 
Start med at løsne låserid ved dækpladen  
– dette gøres med en ligekærvet skrue-
trækker – hvorved man kan løsne låse- 
ringen ved hullet i denne - skal gøres 
både i for- og bagkant. 

Rammen løftes op og vippes ud forneden 
(figur 5).

Figur 6 Figur 7

Figur 8 Figur 9

Figur 10

Monter den medfølgende alu-del på sidekarmen ved at:
1.	 a. Start med at placere alu-delen i overkarmen 
		  (figur 6, 7 og 8). 
	 b.	Skub derefter alu-delen ind ved bundtrinnet  
		  (figur 9). 
	 c. Afslut monteringen ved forsigtigt at banke 
		  aludelen helt på plads med en gummihammer 
		  (figur 10). 

2.	 Den enkeltrettet hæveskydedør er nu  
	 færdigsamlet.

K L I K  H E R

Se
monterings-

video

http://qr.outline.dk/xhkhw


•  Vi giver 10 års garanti

•  Danske vinduer skal produceres i Danmark

•  Standard indbrudssikring er naturligvis med i prisen

•  Vi arbejder målrettet med at bidrage til den  
  grønne omstilling 

VI GØR DET NEMT AT VÆLGE, FORDI

Webshop
Du kan købe originale

reservedele og tilbehør til 
Outline vinduer og døre 

på vores webshop: 
www.outline.dk/

webshop
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